

沸点
Hot spot丑陋的
狂欢新华社5名记者亲历法甲
冠军颁奖现场骚乱

颁奖现场人头攒动

记者看台前的一堆球迷摇晃着三个焰火，如同举行原始部落的祭祀典礼，狂蹦乱跳

前天，巴黎圣日耳曼夺得法甲联赛冠军。与其他国家联赛在冠军主场颁奖不同，法甲临时决定第二天在巴黎市中心的人权广场颁发奖杯，这里的背景是埃菲尔铁塔。

根据网站的提示，颁奖仪式在傍晚6点半举行。新华社报道世乒赛的5位记者下午4点半就乘地铁到达了广场，现场到处是装备整齐、很多路口都被铁栏杆封闭，转了半条街才领到采访证件。临时搭建的记者看台设在中心的纪念碑下面，正对着颁奖台。

球迷如潮水般涌入广场，到5点多时，广场已被挤得水泄不通，球迷高唱着队歌。这时，有人点起

焰火，各种颜色的浓烟不时将广场笼罩起来，远处的铁塔经常在视线中消失。浓烟之下，有一个女孩晕了过去，被男友扶到记者看台上。焰火越点越多，球迷也越发疯狂，记者看台前的一堆球迷摇晃着三个焰火，如同举行原始部落的祭祀典礼，狂蹦乱跳。

球员乘坐的大巴终于从广场右边驶进来，因为浓烟的笼罩，根本看不到球员的影子，只听见球迷的狂呼乱叫。许多球迷被浓烟熏得接近窒息，被保安安排到记者看台上“避难”，同时很多父母也将孩子送到看台上。因为下面过于拥挤，几名男球迷企图越过栏杆爬到记者看台上，被两名粗壮的黑人保安强行推下。

连电视转播车车顶都站满了球迷，记者明显感到广场上蕴藏着的气息开始变得恐怖

现场的气氛因为球员的到来越来越疯狂，焰火更多，浓烟四起。站在看台左侧的另一名新华社摄影记者陶希夷看到，有球迷将颁奖台前面的隔离铁栅栏拆开，举起抛向警察。于是，众多全副武装手持防爆盾牌的警察被调动过来。全场的球迷开始涌动，更多的人企图爬上记者看台受阻，个别人将装有啤酒的易拉罐抛向记者，其中一个易拉罐擦着记者的耳边飞到身后一名儿童的身上。

时间已近6点半，看台上的保安和警察开始增多，但依然不见球员的身影。站在高高的记者席上感觉到球迷的情绪开始逐渐升温，这时有一名球迷开始沿着右侧海洋馆外面的脚手架攀爬，一直爬到楼顶，高举俱乐部队旗，挥动着手势，这一动作如同给即将沸腾的开水加了一把火，全场沸腾了。更多的球迷效仿他向上爬去，同时也有众多的球迷爬到电

视转播车上，很快车顶站满了人群。记者明显感到广场上蕴藏着的气息开始变得恐怖。

更多的人冲向记者看台。“收拾好东西，赶紧走。这里非常危险，你的机器都可能保不住。”一名法新社记者告诉身旁的王丽莉、陶希夷和新华社巴黎分社记者尚栩。现场的记者都感到了情况的危急，大都收拾好机器撤退。而精通法语的尚栩从现场广播里也听到了警告的信息。王丽莉将手里的三台相机装到箱子里，和两名同事在一名保安的掩护中，撤退到安全地带。

记者看台终于失控了，人潮冲毁了仅有几个保安构筑的堤坝。笔者站在左边的角落，撤退已晚。就在这时，球员亮相了，距原定的时间晚了一个小时。但浓烟中，记者已很难看到球员的影子，只听见球迷的欢呼，在风吹过烟雾的间隙，依稀可见有球员高举奖杯，而背后的铁塔若隐若现。

一场等待了19年的狂欢，竟然变成一场丑陋的骚乱。昨天，新华社5名记者在巴黎的人权广场本想报道巴黎圣日耳曼夺得法甲冠军的颁奖仪式，并亲眼目睹贝克汉姆高举奖杯的历史时刻，却没想到遭遇一场恐怖的逃生经历。

摄影记者王丽莉在事情过去8小时后，依然惊魂未定，两腿发颤。常年报道英超的她，曾目睹过很多英国球迷闹事，本来以为臭名昭著的英国足球流氓已是极品，没想到法国的球迷闹起事来要比英国球迷恶劣百倍。



球迷与警察对峙



警察制服一名闹事球迷

警察和闹事的
上百名球迷开始拉锯，球迷将石块、铁栅栏和燃烧的焰火投向了警察

5分钟后，球员在保安和警察的护送下离开，有球迷冲过栅栏跑到颁奖台上欢呼，被保安赶下。眼见球员离去，球迷开始慢慢退去，就在记者要松一口气时，站在转播车上和脚手架上的球迷不满警察和保安的驱赶，向警察抛掷杂物，很多即将离场的人也回过身来，将手中的物品变成了武器抛向警察。

骚乱开始了，不愿惹事的球迷开始四散奔逃，另一名新华社记者张寒本来已经来到外围，却发现很多路口都被警察堵死，无路可走。

在众多球迷应着现场音乐节奏的踩踏后，看台已显得摇摇欲坠。警察和闹事的上百名球迷开始拉锯，球迷将石块、铁栅栏和燃烧的焰火投向警察。笔者赶紧逃下记者看台，就在转身时，一块杂物击中脖颈，顾不上疼痛，跑下看台与几名同事会合。尚栩看到笔者的同时，也看到一枚催泪瓦斯冒着烟落在脚下，几个人顿时眼泪直流，后面闹事的球迷也开始慌不择路，纷纷跳过眼前高达一米多的绿化带，躲避警察的还击。我们4名记者一起连滚带爬向外围奔去。沿途多个路口都有警察与球迷的暴力对抗，眼见球迷将路边的水泥块捡起来，摔成碎片向警察投去。

最先逃离广场的张寒在香榭丽舍大道附近也“尝到”了催泪瓦斯的滋味，可是她不知道，就在她离开不久，很多蒙面人沿途已开始打砸抢。其实我们也不知道，在离开广场并坐上前来接应的巴黎分社副社长应强的车安全离开时，已经有附近居民的汽车被点燃。

延伸阅读
曼联夺冠大游街
球迷送别弗格森

昨天，英超冠军曼联举行夺冠大游街，庆祝该队夺得第13个英超冠军，并向即将退休的老帅弗格森道别。

数千名球迷昨天在老特拉福德球场外，等待着冠军队的出现。“弗格森，我们会想念你”“弗格森，没人希望你走，但仍要感谢你留在这里如此长的时间”……球迷们举着这些醒目的标语，向这位曼联，也是英国足球史上最伟大的教练致敬、告别。

之后，一辆敞篷双层大巴车载着曼联球员、弗格森等以及英超奖杯，驶出“梦剧场”，开始了一个多小时的游街。大巴车一路驶向曼彻斯特的市中心。所到之处，大街小巷都挤满了球迷。

英超动态
曼奇尼下课！

昨天，英超曼城俱乐部宣布，意大利人曼奇尼将不再担任该俱乐部主帅职务。

据英国和西班牙媒体报道，现执教西甲马拉加的佩莱格里尼有望接替曼奇尼执掌曼城。不过，这位智利人在接受西班牙媒体采访时否认了这一消息，佩莱格里尼说：“我在这里否定这一说法，我现在还不是曼城的主帅，我也没跟任何人签订任何协议。”

曼奇尼自2009年12月接过前任马克·休斯的教鞭后，率领曼城在2011年夺得足总杯冠军；2012年，曼城在等待了44年后，首次夺得联赛冠军。不过，本赛季曼城表现不佳，这也是曼奇尼下课的主要原因。

本版稿件均据新华社